



我觉得世界就像一块会变魔术的调色盘，轻轻一转，就能调出好多漂亮的颜色，每一种颜色里都藏着我喜欢的小秘密。

春天是冒泡泡的嫩绿色。小区的草坪醒了，从土里钻出尖尖的绿芽，我蹲下来摸，软乎乎的像小刺猬的刺。河边的柳树垂下绿丝带，风一吹就跳起舞，我和妈妈捡了柳枝，编成小小的花环戴在头上，走在路上，连蝴蝶都跟着我飞。最有意思的是公园的樱花，粉粉的花瓣飘下

我眼中的缤纷世界

张掖市甘州区西街小学三年级(2)班 刘欣怡 指导老师 王振华

来，落在我的书包上，像给书包盖了一层香香的花被子。

夏天是凉丝丝的天蓝色。爸爸带我去池塘边看荷花，大大的荷叶像绿伞，我把脸凑过去，能闻到淡淡的清香。有时候会遇到小青蛙，穿着绿衣裳蹲在荷叶上，“呱呱”叫两声，就“扑通”跳进水里，只留下一圈圈的水波纹。傍晚的时候，我和小伙伴在楼下吃西瓜，红色的瓜瓤甜甜的，黑色的籽儿我会悄悄吐进小盘子里，攒着秋天种下。

秋天是香喷喷的金黄色。爷爷家的果园里，橘子挂满了枝头，像一个个小灯笼。我踮起脚摘了一个，剥开皮，一瓣瓣橘子像月牙，放进嘴里，酸酸甜甜的汁水满口腔。楼下的银杏叶落了一地，我和

好朋友把叶子摆成小金鱼、小蝴蝶，还比赛谁捡的叶子最黄，风一吹，地上的叶子就跟着我们跑，像一群调皮的小娃娃。

冬天是软绵绵的白色。下雪的早上，我推开窗，屋顶、树枝、小路都盖着厚厚的雪，像裹了一层棉花糖。我和爸爸堆雪人，用胡萝卜做鼻子，用爷爷的旧绒帽给它戴上，还在雪人旁边插了一根糖葫芦。玩累了，妈妈会煮热乎的红薯，我捧着暖暖的红薯，看着窗外的雪，觉得冬天的白色里，藏着最甜的味道。

我眼中的世界就是这样，每个季节都有自己的颜色，每种颜色里都有开心的故事。我想把这些颜色都画下来，贴在我的房间里，这样每天都能看见缤纷的世界啦！



归乡偶记

平凉市静宁县阿阳小学
五年级(4)班 张书源
指导老师 吕学兵

光阴似箭，岁月如梭，一转眼二十年过去了，我在航天界已经颇有名气。今天，我坐上波音799回到了让我魂牵梦萦的地方——静宁县。

刚下飞机，一股清新的空气扑面而来，真舒服！不远处，一辆奇形怪状的客车向我驶来。“AI司机”告诉我，虽然这款车只有一个轮胎，可是飞奔起来，那速度超级拉风，并且很好控制，距离目的地很近时也不用担心它会把你送出很远很远，而是精准到达。

我坐上独轮车，畅游了一下美丽的静宁。宽阔的街道上有好多车，都是无人驾驶的。车头的形状是流线型，车门玻璃竟然可以变色，车尾有翅膀，还能氮气加速。当然它们也有超强的自动感应功能，比如说两辆车马上要相撞了，它们会远程感应，自动减速。啊，交通真安全！

看，远处机器人“清洁工”在仔细地清理着地上的落叶，它经过时，绒毛刷发出的沙沙声，就像一首动听的小曲儿，清理过的地面瞬间就变得一尘不染。街道两旁种满了树，大树枝叶繁茂，两边连接在一起，覆盖了整个马路，为人们遮蔽风雨和烈日。公园里成片的绿油油的草地上，人们在轻松惬意的休憩、闲谈，享受着大自然的恩惠。啊，环境真美！

最后，我来到了我的母校，校园里飘着若有若无的柠檬香。教室里的课桌不再是原来的普通课桌，而是智能的磁悬浮课桌。上面有一个显示屏，可以任意查找知识，还有操场上的篮球架竟然能自动升降高度啊，啊，学校真好！

二十年后的家乡，承载着无数人的梦想，充满了生机与活力，我相信它的未来会更加灿烂夺目。

兰州，我心中的歌

兰州市第二十九中学五年级 康静茹 指导老师 杨洁

我有一个美丽的家乡，它的名字叫兰州。这里有香气四溢的牛肉面，有奔腾不息的黄河，还有洁白无瑕的百合，每一处风景、每一种味道，都深深印在我的心里。

你闻，清晨的兰州刚从睡梦中醒来，大街小巷就飘满了诱人的香气，那是牛肉面独有的味道。牛肉面是兰州最具代表性的民间小吃，起源于一百多年前，早已成为这座城市的名片。它最讲究“一清、二白、三红、四绿、五黄”：清汤清亮，萝卜片洁白，辣椒油鲜红，香菜蒜苗翠绿，面条金黄筋道。夹起一筷子面条，咬上一口，鲜香在舌尖散开，真是让人回味无穷。

你听，黄河水在兰州城中奔腾而过，波涛澎湃，那是属于母亲河的豪迈乐章。黄河岸边的白塔山巍然矗立，山顶的白塔寺庄严肃穆，整座寺庙呈银白色，在阳光下熠熠生辉，与脚下的黄河相映成趣。黄河是中华民族的母亲河，也是兰州的灵魂，河岸边的黄河母亲雕像，温柔地守护着这座城市，见证着它的岁月变迁。

你瞧，田野里、山坡上，洁白的百合花竞相开放，美得让人移不开眼。有的还是小小的花骨朵，饱满得仿佛下一秒就要裂开；有的已经完全绽放，层层叠叠的花瓣像白玉雕琢而成；还有的才展开

三四片花瓣，半开半合，透着几分娇羞。兰州百合不仅花美，还是餐桌上的美味，煮着吃软糯香甜，炒着吃清爽可口，烤着吃更是别有风味。更难得的是，它还有润肺止咳的功效，是大自然赐予兰州的珍贵礼物。

作为一名兰州青少年，我们是家乡的未来和希望。我们应该用自己的智慧和力量，为兰州的发展添砖加瓦，让这座城市更加美好、更加繁荣。黄河水奔流不息，兰州人坚韧不拔的精神也永不磨灭。让我们以青春为笔，以奋斗为墨，传承这份勇于担当、发愤图强的精神，让家乡兰州在新时代绽放出更耀眼的光芒！

二十年后的家乡

兰州市西站小学五年级(5)班 马嘉雯 指导老师 张琳娜

时光迅速地飞驰着，我的年纪也在飞速增长。就这样二十年过去了，眼前的改变让我非常吃惊。

首先我看到了绿色的树木和青嫩的小草，草坪上没有一个香烟头或碎纸片。这让我的眼睛非常的舒适。这时，我突然闻到了一股香味扑面而来，原来是争奇斗艳的花朵，上面还有透明的露珠。我听见了小河戏水的声音，动听极了。这时我一看，没有了环卫工，出现了许多机器人打扫着道路。

正当我在想交通一定又很堵塞，突然听见头上有火车声。我抬头一看，天空上出现了好几层空中通道第一层是那又长又快的高铁，第二层是公交游览专线，第三层是有车一族，第四层是人行道，人们实现空中漫步啦！

最后我来到了一栋大楼前，我往上看去，只见绿油油的青草、大树出现在楼顶。于是我带着好奇心来到了楼顶。我走下电梯，只见一个机器人走过来说道：“你好，我是你的导游同时也是这儿的主人。”我回答道：“我自己参观就行了。”我走过去一看，原来是一个小型的花园。



我跑到一个圆形花坛前，外面是美丽的花朵，中间是五颜六色的草儿，中心是一座用花草做成的爱心雕塑。那些花草还散发出诱人的香味，播放出美妙动听的音乐。这简直超出我的想象！

希望我们生活的城市明天更加辉煌、灿烂。二十年后我们拭目以待吧！

我们的校园

张掖市甘州区劳动街小学三年级(4)班 苏垚 指导老师 袁小凤



我们的校园像一位神奇的魔法师，四季更迭，为自己换上风格迥异的衣裳。

春风送暖，校园换上了绿意盎然的春装。百花如爱美的姑娘般争奇斗艳，小鸟在枝头唱着清脆的歌。小朋友们的欢笑声在空气中回荡，整个校园生机勃勃。

夏日炎炎，校园披上了热情的火红衣裳。骄阳似火，我们纷纷躲到高大树木的

浓荫下。茂密的枝叶像一把把巨伞，我们在树下乘凉、嬉戏，享受一片清凉。

秋意渐浓，校园裹上了金黄的秋装。此时秋高气爽，果实累累。校内的桑葚熟了，像一串串紫色玛瑙挂在枝头。我们小心地采摘，品尝那酸甜美妙的滋味，并与伙伴们分享，快乐在分享中加倍。

寒冬腊月，校园穿上了洁白的棉袄。世界银装素裹，我们却在严寒中热血沸腾，尽情地打雪仗、堆雪人。雪球飞舞，欢声笑语，驱散了冬日的寒冷。

这就是我们会施魔法的小学，一个四季皆景的乐园。我们在这里读书、成长，它承载着我们无数的欢乐与梦想，是我们最温暖、最美好的家。

爷爷的果园

平凉市静宁县阿阳小学三年级(9)班 刘瀚茹 指导老师 刘银娟

爷爷的果园是个神奇的地方，有许多能长出美味果子的树。有叶子肥厚、果实像灯笼的柿子树；有婀娜多姿、果实像鸡腿似的梨树；有枝叶茂盛，果实像红宝石似的樱桃树……其中种得最多、爷爷最重视的要数苹果树。

春天到了，一棵棵苹果树上开满了粉白色的小花，风一吹，花瓣像小蝴蝶一样飞了下来，果园就成了花园。每当这个季节，外地的养蜂人总会准时带着成群的蜜蜂来这里采蜜。小蜜蜂像爷爷的“小跟班”在果园里进进出出、忙忙碌碌，好像在帮爷爷干活呢！

夏天来了，花朵凋零后露出了一个娇小可爱的小果子。这个季节是爷爷最忙碌的时候，蔬果、浇水、施肥、捉



虫，一刻也闲不下来，最重要的工作之一是套袋。在爷爷的精心照料下小果实渐渐长大了。

秋姑娘趁你不注意，打开了秋天的画卷，一个个红彤彤的大苹果像灯笼似的挂在枝头，闻起来香香的，咬一口又脆又甜的奶白色果肉，真是太好吃了！爷爷看着果园里的苹果，笑开了花，心里比吃了蜜还甜。

爷爷的果园带着欢笑走过春夏秋冬，我喜欢这个神奇的地方。